



雏鹰展翅

衡阳晚报“小记者俱乐部”特别策划

2019年7月11日 星期四 责任编辑:何芬 版式:唐雯珊 校对:刘丽花

15

研学记

熊梓权

学校组织我们赴革命老区井冈山参观、学习。出发前，我们穿上了小红军的衣服，像小战士一样，个个兴奋得手舞足蹈。我们坐上大巴，不知不觉就到达了目的地。一下车，老师就带我们去了井冈山博物馆。在那里，我看见了革命烈士使用并留下来的许多东西，有步枪、冲锋枪、炮和一些生活用品。当时我就在想：保留这些东西有什么用呢？老师耐心地说：“保留这些东西，是想让我们知道当时红军的生活条件怎样艰苦，现在的生活条件怎样幸福。”我听后，心里满是敬佩之情。

下一站，是革命烈士陵园。在那里，我看成了成千上万祭奠的白花，一排排整齐的墓碑仿佛在向我们诉说：在那腥风血雨的年代，千千万万的革命先驱为了革命的胜利，抛头颅洒热血，献出了自己宝贵的生命。我看着看着，情不自禁地向着烈士们的墓碑深深地鞠了几躬，来表达我对他们的崇高敬意。我知道，是他们的流血牺牲才换来了我们今天美好的生活。

通过这次学习教育，我感受到了我们现在的生活是多么来之不易，更深刻地认识到：只有认真学习，才可以回报祖国，使我们的祖国越来越强。

雁栖湖成龙成章学校国际30班 指导老师：汪丹

成长，因你而精彩

李可薇

因为有你，让我有勇气做我自己，成长，因你而精彩……

那年，表哥寄住在我家，我一直叫他叫南哥。“嘿，南哥！来追我呀！”我一边咬着苹果，一边打趣道。表哥并未生气，放下手中的魔方，张了张双手，舞了舞“魔爪”，露出狡猾的笑，随之便向我奔来。

“啪”，一声巨响，妈妈十分珍爱的青花瓷碎了一地，让我和表哥惊愕得不知所措。“咚”的一声，我口中的苹果战栗而落，摔成了两半，我吓得哭了起来：“南哥，我们今天晚上是不是会被揍得屁股开花？”南哥并没有害怕，眼珠骨碌一转，在我耳边窃语道：“不用害怕，我自有妙招！速速拿来520胶水，用520胶水粘一下，不就没事了吗？”我也破涕而笑。

一个下午我与表哥都在粘着青花瓷，一片一片地粘着，粘一会儿我便和表哥相视一笑，之前的害怕转瞬即逝，烟消云散。感谢南哥带给儿时的我安全感，让我学会了镇定……

终于粘完了，我与表哥看着眼前这沥尽心血的青花瓷，为之擦了一把冷汗，为让我和表哥更好地渡过此劫，我们把它放在最不显眼的地方。

不久，妈妈推门而入，并未发现青花瓷已经变了样，躺在沙发上贴起了面膜。“那个，那个……姨妈，今天上午我不小心把青花瓷打碎了。”表哥说。

“什么？”面膜从妈妈脸上滑落。看着妈妈的模样，我忍俊不禁。表哥见状，给我手臂拧了一下，疼得我开口大叫。表哥把所有责任都揽到了自己身上。妈妈见状，已是明白了九分。我十分诚实地交代了我的“罪行”。出乎意料的是，妈妈并没有责骂我，反而表扬我知错就改，说我是好孩子。我看向南哥，南哥也对我竖起了大拇指，那一瞬间，我忽然明白了“成长是一瞬间的事”这句话的真谛，感谢南哥，成长，因你而精彩！

那天夜里，我睡得特别香，梦里我听见南哥对我讲人生哲理小故事呢……

次日早上醒来，我发现枕头旁留了一张小纸条：你是诚实勇敢的小斗士，你是最棒的！

现在，南哥已经去名校读书了。南哥，感谢有你，让我有勇气做我自己……

成长，因你而精彩，感谢成长路上，你的陪伴，你的鼓励！

成章实验中学345班 指导老师：王新春

一路阳光一路情

许欣薇

春

梅雨滴滴答答落在奶奶家的屋檐上，天气微凉。我执笔伏案攻读，雨丝细密地笼罩着小屋，一丝丝微冷的风掠过我的发丝，撩起我的衣角，卷起书页，翻过的，都是岁月如歌般的温情、春暖花开般的盛景。

冷不丁一个寒颤……初春，还带着些冬末的冷冽，虽也有温情，却仍旧微冷。

奶奶蹑手蹑脚地走到我身边，将一件大衣悄无声息地披在我身上，柔柔地对我说：“别受凉了，晴儿，早点休息吧！”

“好咧，奶奶！”我笑着对奶奶说。

不早不晚，刚觉微寒，奶奶便给我披上了大衣，心溢暖流。窗外的雨都小了些，它们静静地望着屋内一老一小，爱如春雨般欢快地唱响。

夏

夏日，真可谓酷热难忍，树上鸣蝉不住地怒吼，控诉着天气的炎热。

我顶着“热情”的大太阳，穿过小巷，最后“定”在了奶奶家门口。幽青的铁门有些生锈，满满的都是岁月的痕迹，却让我心安。

“晴儿，回来啦！”奶奶推开门，慈祥地笑着，手中握着一把蒲扇，一边为我扇风，一边将我引进书房，桌上放着两股西瓜。我将书包放下，端起两股西瓜，左右开咬，“哇！好甜！”我惊叫道。

一丝清凉涌入全身。

天上的太阳此时都收敛了颜色，奶奶微笑着望着她的孙女，一边摇着她那把用了几十年、修了无数遍的心爱的蒲扇，一边与她的孙女畅谈趣事——在这时，烦恼烟消云散，温馨弥漫小院！

此时阳光正温柔，如同奶奶给我的爱，也是那么柔，伴随我走过整个盛夏。

秋

送走了酷热的夏日，迎来清凉的秋日。

奶奶家的小院子里此时正晾满被褥，准备迎接秋末冬初的寒冷。奶奶拉着我坐到铁门前，同时也拿来了两块搓衣板：“晴儿，陪奶奶洗会儿衣服。”“好咧，奶奶。”

奶奶和我，在落日的余晖中，像两台泡泡制造机，“制造”出无数晶莹剔透的彩色的泡泡，在那霞光的照映下，泡泡像一个个小精灵，穿过小巷，绕过回廊。奶奶家门口顿时成了一个仙境……

余晖洒在我和奶奶的身上，将我们的影子拉得好长好长。

那爱，化成阳光，穿透了我的胸膛，洒在了我的心上。

冬

冬，是健忘的。它忘了秋日最后的阳光，忘了秋日最后的欢愉。

所以，冬，是寒冷的。

今年的冬天冷到我不想起床。“晴儿，起来吧！这都八点了，你都洗过脸刷过牙了，还睡‘回笼觉’啊？”我刚睁眼，奶奶就搓着被冻得通红的手走进来，望着奶奶那布满老茧的、带着无数条细丝般的皱纹的手，我无心再睡，一个鲤鱼打挺跳下炕，拉着奶奶坐到奶奶刚生好的火炉边。

火炉边放着两根玉米。奶奶把两根玉米用筷子串起，递给我一根。

玉米在火边烤着，发出的噼啪声也带着玉米的清香。一口咬下去，那温甜的玉米汁总是猝不及防地伴着我的垂涎穿肠过肚。

一股暖流，驱走了全身的寒冷，我和奶奶对视一笑——好一个温馨啊！

是啊，在我的印象里，我总能享受清晨最明媚的阳光，呼吸最新鲜的空气，欣赏那最美丽的蓝天白云——因为奶奶一直在为我眼前的这些美好保驾护航，才让我领略了四季的美好：春暖花会开，夏炎啖瓜爽，秋阳被藏暖，冬寒玉米香，四季皆有阳光，皆有情！

此时太阳又出来了，一抹阳光，又暖古巷，阳光是那样的温暖，就如同奶奶您给我的爱啊！奶奶，感谢您给了我一路的阳光，一路的温情。

成章实验中学347班 指导老师：王新春

保护母亲河

谭积宸

“家临九江水，来去九江侧。”这是唐代诗人崔颢对家乡山水的描写。我的家乡衡阳，也有这样的景象。我的母亲河湘江身段婀娜，摇曳生姿，碧蓝的江水就像一位少女的秀发，一直向北飘去，汇入滚滚长江。

曾经的湘江水，流水潺潺，缓缓地流淌，两岸是一座座起伏的青山，一户户人家点缀在其中，清澈的江水傍着青山而过，在阳光的照耀下闪着点点星光，江边时不时可以看见一群群小鱼、小虾，它们你挨着我，我挨着你，在江面溅起一朵朵的水花。站在高处看她，她像一条带子绕在山川大地间，渐渐消失在远方，也把我的思绪一起带走。我爱这静静的河，爱她的清灵，爱她的飘逸。多少次，我独自站在江边，盈耳的是碧波荡漾的声音，似乎在向我诉说一个浪漫温情的故事。

曾几何时，美丽的江面上有一些塑料袋、泡沫盒在漂浮，蓝色的江水不再那么蓝，小鱼、小虾成群结队岸边戏水的景象越来越少见。我很担心，担心她受伤太深，再难重现昔日的容颜，担心她精疲力竭不愿与我们亲近。行动！必须行动起来！保护湘江，保护我们的母亲河，不能再让她受一点点伤，因为我们是她的孩子。

也许我的担心多余了，可喜的事情每天都在发生，国家出台了最严格的环境保护方面的法律，全社会都在大力宣传保护湘江，保护母亲河。许多大哥哥、大姐姐充当志愿者来到湘江边，他们有的捡拾垃圾，有的做科学调查。我们学校也组织我们学习保护环境的各种知识，动员我们投入到保护母亲河的实际行动中去。保护湘江，人人有责。作为一名衡阳小学生，我会从点滴做起，对往河里排放污水、倾倒垃圾的行为主动举报和劝阻，积极参与到“保护母亲河”的宣传活动中，动员身边的亲人和同学积极投身到保护母亲河志愿者活动中来。

大城衡阳因有一条秀丽的湘江而美丽，大美湘江因我们的热爱和保护而愈发美丽，让我们一起努力吧！

衡阳市实验小学六(4)班 指导老师：冯蓓

走进井冈山

成泳臻

清晨，我们换上新的红军服，兴高采烈地坐上大巴车。经过几个小时的颠簸，终于到了井冈山。

我们首先来到井冈山革命博物馆，馆中陈列着许多文物。其中一个展示窗中陈列着朱德使用过的小茶壶，外表是橘色，看起来十分不起眼。再往前走，上面记录着黄洋界保卫战的情景，让我的心情久久不能平静。走过一个玻璃窗时，上面摆放着一根扁担，它就是家喻户晓的“朱德的扁担”。

走出博物馆，我们来到毛泽东的旧居。房子十分简陋，只摆着一张木板床，床的旁边只有一张橡木色的柜子。随后，我们来到他们当年吃饭的地方。听老师讲解，领袖们那时吃的是山下的南瓜和山上的野菜，也没有油，盐更是少得可怜。

我们参观完后，天色渐渐暗淡下来。随即，我们穿着军装，排着整齐的队伍去了革命烈士陵园。此时此刻，平时叽叽喳喳的我们十分安静，十分严肃。我们在大厅里给所有的英雄献花，敬礼，感谢他们用生命换来我们幸福的生活。后来，我们随着教官上了山，教官给我们介绍了许多不知道名字的英雄的事迹。

无名英雄不畏艰难、顽强拼搏的精神将永远留在我的脑海深处。

雁栖湖成龙成章学校先锋21班 指导老师：刘玲娟